

Отчёт службы постинтернатного сопровождения  
о проделанной работе за 2016 год.

В течение 2016 года, согласно годовому плану, велась работа с выпускниками ГБУ «Детского дома Приволжского района г.Казани» и выпускниками детских домов РТ.

С выпускниками детских домов за 2016 год было заключено 13 договоров постинтернатного патроната. Количество выпускников интернатных учреждений: всего – 46 человек, из них обратились за помощью 33 человека. Всего оказано 335 услуг, из них юристом – 103, социальным педагогом – 134, психологом – 98.

Работа велась в тесном взаимодействии с заместителями директоров по учебно-воспитательной работе и социальными педагогами учебных заведений Приволжского, Советского и Вахитовского районов г.Казани.

Совместно с социальными педагогами был осуществлен контроль своевременности социальных выплат детям-сиротам. По жалобе одного из выпускников о несвоевременности и неполном объёме выплат была проведена проверка и выявлены причины задержки выплат. Выпускнице также была оказана психологическая поддержка.

Наличие и сохранность закрепленного жилья за детьми-сиротами проверялась путем посещения жилых помещений по адресам. При наличии жилой площади в других населённых пунктах РТ – путём переписки с органами исполнительной власти. Также велась проверка жилищно-бытовых условий, в которых проживают выпускники детских домов. Все обучающиеся выпускники проживают в общежитиях при учебных заведениях. При проверке жилищно-бытовых условий выпускников, было проведено анкетирование каждого из них. Также выявлены проблемы и вопросы, с которыми столкнулся выпускник, предложена социальная, юридическая и психологическая помощь. Особое внимание было направлено на работу с матерями-одиночками и молодыми родителями из числа детей-сирот, нуждающихся в социальной и

материальной поддержке. Была оказана поддержка выпускникам в решении сложных жизненных ситуаций.

В течение всего учебного года осуществлялось посещение выпускников по месту их учебы с целью контроля успеваемости, посещаемости занятий, также ведется совместная работа с администрацией учебных заведений. С выпускниками поддерживается общение через телефонную связь и посредством сети Интернет, также проводятся личные встречи. В случаях отказа от дальнейшего обучения, прогулов, опозданий, проводились индивидуальные беседы для выявления причин нежелания учиться, направленные на восстановление интереса и мотивации к обучению.

В службе постинтернатного сопровождения при ГБУ «Детский дом Приволжского района г.Казани» организован клуб выпускников «Ты не один» на базе детского дома. Специалистами ежемесячно проводятся организованные мероприятия, круглые столы, беседы, тематические дискуссии и т.п., где выпускники могут получить дополнительную поддержку и квалифицированную помощь.

Выпускники, которые хорошо обучаются и имеют какие-либо заслуги, были приглашены на встречу с представителями Благотворительного фонда «Лучик Добра», которые имели возможность в виде поощрения предоставить необходимую помощь и поддержку.

Работа с будущими выпускниками заключалась в изучении их интересов, предпочтений в выборе учебных заведений, ознакомлении с личными делами выпускников. Специалистами службы сопровождения ежегодно проводится с будущими выпускниками совместное посещение ярмарки вакансий и дней открытых дверей в учебных заведениях.

С целью подбора учебных заведений для выпускников, было проведено педагогом-психологом профориентационное тестирование с применением различных тестовых методик и бесед, направленных на выявление интересов, желаний и потребностей будущих выпускников. Так же было проведено выездное профориентационное анкетирование совместно с Центром занятости

населения Приволжского района г.Казани. Для выпускников в форме обсуждения, совместно с социальным педагогом, была предоставлена информация о том, с чем предстоит столкнуться будущим студентам, рассмотрены вопросы потребительской, финансовой среды, жилищно-бытовой, правоохранительной системы и системы социального обеспечения, а также здравоохранения, досуга и семьи.

Службой постинтернатного сопровождения также ежеквартально проводилась выездная работа с целью контроля по снижению задолженностей перед жилищно-коммунальными службами лицами из детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в помещениях специализированного жилищного фонда РТ на условиях договора найма. В процессе обхода квартир по адресу г.Казань, ул.Привокзальная, д.52, проводились беседы с жильцами квартир с целью выявления причин задолженностей и рекомендациями по оплате жилищных долгов. За 2016 год общий долг был погашен на 94 489, 9 руб.

<b>2 кв. (май) 2016 г.</b>	<b>3 кв. (июль) 2016 г.</b>	<b>4 кв. (октябрь) 2016 г.</b>	<b>4 кв. (декабрь) 2016 г.</b>
1 115 225,76	1 078 451, 62	1 050 875,35	1 020 735, 86

Вследствие обращения в службу постинтернатного сопровождения жильца из числа детей-сирот с проблемой по вопросу об отсутствии подачи газа в квартиру была оказана помощь посредством взаимодействия с главой управляющей компании. Результатом совместной работы была осуществлена подача газа в квартиру.

Цель работы на следующий учебный год – повысить эффективность работы службы постинтернатного сопровождения, разработав программу подготовки воспитанников к самостоятельной жизни в стенах детского дома, включающую мотивационный блок, личностный блок и коммуникативный блок. Для комплексного сопровождения выпускников в постинтернатный период необходимо рассмотреть информацию о вариантах продолжения образования выпускников, желающих сменить профессию, информацию об

организации досуга выпускников (проведение встреч, мини-диспутов, тренингов и лекториев для бывших воспитанников детского дома, с привлечением внешних структур) с целью создания условий для установления выпускниками новых контактов путем привлечения его к разнообразным занятиям, повышения его общественного статуса, уровня образования и развития интеллекта, расширение круга общения.